

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

伸出一臂之力，做好万全之测

近期防疫新启示

新华社记者 刘菁 杨玉华 张紫霞 姜刚

截至5月31日，安徽省中风险地区由高峰期的7个陆续降低为1个。在经历了半个多月的疫情防控考验后，安徽本轮新冠肺炎疫情得到有效控制。

5月中旬以来，安徽、辽宁、广东接连遭遇疫情，安徽等地战疫新实践为其他地区常态化疫情防控应坚持的新常态提供了新经验、新启示。

一臂之力

【疫情数据】第1个100万剂次，用时126天；第2个100万剂次，用时12天；第3个100万剂次，仅4天半。这是合肥新冠病毒疫苗接种的加速度。截至5月28日12时，安徽省新冠病毒疫苗累计接种突破2000万剂次大关，其中第一剂次1783万余人。

【阻击实录】时隔440天，安徽再次出现本土新冠肺炎确诊病例，不少居民感受到接种疫苗的紧迫。六安、合肥两地接种人数急速攀升，接连突破日接种纪录，其中合肥市单日最高接种达36.97万剂次。在合肥市蜀山区奥体中心方舱接种点，接种点负责人时照华声音略显嘶哑：这里单日接种量最高约9000剂次，基本都是饱和运转。

刚开始接种时，我们提倡党员领导干部带头接种。合肥市卫健委主任秦继平说，当群众接种意愿高涨，我们提出让人民群众和一线工作人员优先接种。目前，合肥共设置接种点299个、接种台1615个，可满足单日30万人的接种需求。

【防控启示】国务院联防联控机制5月31日通报，5月以来全国平均每天接种1247万剂次，是4月份的2.58倍，其中单日接种最高超过2000万剂次。新冠病毒疫苗接种不是选择题，而是必答题。一臂之力，推动病毒的免疫屏障加快形成。

万全之测

【疫情数据】从5月13日至27日18时，除密接（密切接触者）、次密接等重点人群之外，六安市城区、合肥市

肥西县管控区还完成多轮全员核酸检测，分别累计检测筛查309.7万人份、50.8万人份，全部为阴性。

【阻击实录】安徽再次通报出现新增新冠肺炎确诊病例后，一场检测之战连夜打响。5月14日凌晨1时，肥西县上派镇肥光社区工作人员张璐仍在协助检测人员登记居民信息，直至凌晨3时才返家休息，不足3小时后，又奔赴至另一个核酸检测采样点。5月13日中午至5月14日凌晨，肥西县共核酸采样6.2万人，约每分钟采样50人。

在六安，当地单日核酸检测能力较去年同期增长约10倍，但仍难以满足激增的检测之需。安徽省紧急协调来自全省12市和省疾控中心的2000余名专业人员驰援六安，日混检能力超过50万份。3天内，六安便完成第一轮近百万人次核酸检测。

【防控启示】核酸检测是发现疫情风险和隐患的有效之策。防控专家认为，全国疫情防控进入常态化阶段，对核酸检测能力提出了更高要求。只有及时的核酸检测，才能尽早发现感染者，快速切断病毒传播链，并给予有效、迅速治疗。

调以倾心

【疫情数据】此轮疫情中，六安市投入20支200余人的流调队伍全面排查，排查出密接者、次密接者超过5000人，全部纳入隔离医学观察，发出协查函460余份，其中一半发往省外。合肥市也第一时间开展流调，并向省内发出124份协查函，及时提醒相关地区核查潜在风险，防止病毒扩散。

【阻击实录】发现疫情后，六安市立即启动应急预案，快速排查密接者、次密接者，其中排查到已前往合肥市的李某某，立即报请合肥市相关部门协查。合肥市围绕流调、采样、管控、救治、发布，展开工作，连夜完成流调报告，进行病毒溯源，为后续核酸检测、隔离管控等工作精准指明方向。

【防控启示】作为居民健康守门人，基层哨点的作用举足轻重，一点都不能马虎。常态化疫情防控离不开公共场所、基层医疗机构等哨点尽职履责，切忌思想松懈，麻痹大意，必须严格落实“四早”，早发现、早报告、早隔离、早治疗。

显而疫见

【疫情数据】5月31日，六安市新冠肺炎确诊病例汪某某治愈出院，将继续进行健康观察。截至5月31日，安徽此轮10例确诊病例中已有9例治愈出院，12例无症状感染者解除医学观察7例，中风险地区从7个降至1个。

【阻击实录】安徽省本轮突发疫情规模传播和外溢风险基本排除，未发生社区传播，未波及省内其他地区，全省生产生活秩序保持正常。安徽省卫健委副主任童明培说，举一反三强化常态化防控，既要坚决落实好外防输入措施，也要持续强化内防反弹措施。

5月29日，在合肥市望湖中路的一处药店，工作人员赵超群正在记录前来购买咳嗽药居民的信息，今天已记录12条相关信息。合肥要求所有药品销售退烧、抗病毒、抗生素、镇咳与止泻等药物要严格执行实名登记和上报制度。

安徽省正采取措施，从强化社会办医疗机构防控措施落实、基层医疗卫生机构哨点作用、发热门诊设置管理、院感防控、疫情防控技能培训、医疗机构疫情防控督导检查六大方面，补短板、强弱项、堵漏洞，确保防控措施落实到位。

【防控启示】时隔一年再次遭遇疫情，六安市疾控中心副主任姜正好说，本次应对较去年反应更迅速、防控更精准、诊疗更规范，但所暴露的问题值得反思，教训需要吸取。疫情防控具有长期性、复杂性和不确定性，近期广州疫情，表明外防输入的压力仍然很大，要始终绷紧疫情防控这根弦。

新华社合肥6月2日电

邓稼先： 相信自己，相信团队 《理想照耀中国》之《冰糖》播出

湖南日报 新湖南客户端6月2日讯（记者 邓正可 通讯员 陈丹妮）两弹雪去百年耻，一星放飞千秋梦。6月2日晚在湖南卫视播出的系列短剧《理想照耀中国》之《冰糖》，讲述了邓稼先（任程伟饰）在恶劣的环境下，带领基地研究工作人员默默奋斗数十年，最终成功设计出了中国原子弹和氢弹的故事。

20世纪50年代末至60年代初，中国原子能事业陷入危机。苏联拒绝提供原子弹数学模型和有关技术资料，又单方面终止两国签订的国防新技术协定，撤走全部专家，甚至连一张纸片都不留下。苏方讥讽说：离开外界的帮助，中国20年也搞不出原子弹，就守着这堆废铜烂铁吧。中共中央决定依靠自己的力量发展原子弹，二机部副部长刘杰找到刚回国不久的邓稼先，征询他是否愿意参加原子弹的设计工作，邓稼先义无反顾地同意了。从此，邓稼先隐姓埋名28年，秘密执行国家的任务。

1962年，华北轰炸模拟试验前夕，原子弹理论设计到了攻坚克难的关键时候，而物资也在不断地下降，科研人员的晚饭只有米饭和酱油。邓稼先教给大家“酱油汤泡饭”的新吃法，并鼓舞士气重新演算。大家利用计算尺、算盘等简陋的工具，夜以继日地计算推演。眼看着距离轰炸模拟试验的日子只有不到3个月了，关键数据算了8遍还是不对，团队士气低落，身心疲惫。

与此同时，许鹿希（刘芸饰）收到邓稼先的求助信，信中提到想要些冰糖。许鹿希这下犯了难，冰糖可是稀罕物。她想方设法到处借糖票，一两一两地凑冰糖，好不容易凑到了1公斤冰糖，却被孩子偷拿了。为了冰糖，许鹿希第一次打了孩子。年幼的孩子委屈大哭，原来他们没有偷吃，而是天真地把冰糖种进了土里，希望能结出更多冰糖给爸爸和科研人员吃。

此时的邓稼先依旧为数据困扰。就在邓稼先犯低血糖时，首长递上了一杯冰糖水。一颗冰糖也给大家带来了希望。最终，邓稼先选择相信自己，相信团队。1964年10月，中国成功爆炸第一颗原子弹。由邓稼先最后签字确定设计方案，氢弹于原子弹爆炸后的两年零八个月也试验成功，创造了世界上最快的速度。1986年7月29日，邓稼先逝世，终年62岁。1999年，邓稼先被追授“两弹一星功勋奖章”。



严督实查

连日来，桑植县组织5支督查组采取“四不两直”方式，深入23个乡镇分别随机抽样两个村，对两项帮扶及防范返贫致贫风险工作开展情况进行专项督查，用严督实查推动重点工作落实落细。图为6月4日，督查组在官地坪镇富平村入户核查。

邱德帅 摄

驱除楼市 榴莲之味 重在挖断炒房的根

孙飞 赵瑞希

叫停水果黑话，驱除楼市榴莲之味，体现了深圳特区落实房住不炒的坚定决心。今年以来，正是由于发布住宅小区二手住房成交参考价格、严厉查处房地产经纪机构二手住房挂牌价格超出成交参考价格行为等调控措施，深圳部分区域的二手房价格已经有所松动，成交量迅速下降。

在看到积极一面的同时，更要清醒地认识到，榴莲侵扰背后，是深圳部分热点区域房屋市场价格远高于政府规定的成交参考价格、楼市价格严重失真、市场炒

房情绪未得到根本扭转的严峻现实。

虚火不灭，楼市调控就需保持高压，更需持续且稳定执行的长效机制，以便购房者对房价走势、购房时点有更稳定的预期。各地、各部门也要形成与行政性调控手段配套的“组合拳”，增加住房供应、制定松紧适宜且稳定执行的限购政策、加强信贷资金流向监管、稳步推进房地产税立法、推动公共资源均等化，真正实现房住不炒。

（据新华社）

把安全隐患消灭在萌芽中

省商务厅检查组来我市检查

本报讯 近日，省商务厅检查组来我市，就商贸领域安全生产集中整治工作进行检查。

检查组实地检查了永定区中石化官黎坪加油站、中商广场等商贸流通企业。每到一处，检查组都仔细检查了安全生产责任制度是否健全、监控和应急预案是否落实、消防设施配备是否到位、安全通道是否畅通、电梯是否按期年检、安全隐患是否整改到位等。检查组还现场抽查了企业员工对灭火器使用及安全生产等相关知识。检查组充分肯定了我市商贸领域

安全生产集中整治工作，对检查中发现的问题列出了整改清单，要求限期整改。

就下一步安全生产工作，检查组要求，进一步压实商务主管部门监管和企业主体责任，守住安全红线、底线，持续推进商贸领域安全生产专项整治三年行动，扎实开展安全生产大排查、大整治、大管控行动，把安全隐患消灭在萌芽中，确保商贸流通领域安全生产形势整体向好，为建党100周年营造和谐稳定的社会环境。（漆艳平）

全市住房城乡建设重点工作有序推进

本报讯 6月3日，记者从市住房和城乡建设局了解到，我市老旧小区改造、既有住宅加装电梯、房地产办证难信访突出问题化解、公租房保障对象清理清查等工作正有序推进。

截至目前，全市累计加装电梯13台，在建4台；房地产办证难信访突出问题化解率已达76%；公租房保障对象清理完成整改1545户，整改率95.6%；全市农村房屋安全隐患排查285168户；全市乡镇污水处理设施建设正在抓紧推进，预计年底之前全部

投入使用；市本级装配式建筑占比为30.51%，市本级绿色建筑占比为68.74%；共检查项目161个，监督执法740次，实施处罚21起；全市农民工工资实名制平台在建工地129个，实名制覆盖率达97.67%；全市通过省工改系统新增立项的房屋建筑和城市基础设施建设工程项目共267个，实现了本地区新增立项房屋和城市基础设施建设工程项目100%进场审批。

（本报记者 陈洁）

市人民医院为考生量身定制高考食谱

本报讯 6月3日，市人民医院营养学专家为即将奔赴考场的全市3868名考生，量身定制一周高考食谱，助力学生高考。

这些食谱都是我们结合人体营养需求及考生实际情况精心设计的，以荤素、粗细、色彩等营养膳食进行有效搭配，既增进食欲，又有助于消化吸收。市人民医院营养学专家介绍，此次高考食谱，除了线下面对面发放外，还将通过线上相关平台把电子食谱发放给家长及学生手中，使更多考生受益。

据悉，市人民医院在高考期间，还专门从临床一线征调了相关医疗专家，有针对性地临时开设了心理咨询、营养、内科、外科等高考门诊，为前来就医的考生提供全天候咨询诊疗服务。同时，开通助力高考就医服务站，实行优先检查、优先治疗，免除挂号诊疗费，最大限度地做好考生身心健康服务保障。

（张潘 朱铁华）

《未成年人保护法》宣传教育进校园

本报讯 近日，共青团市委联合长沙银行张家界分行团委开展《未成年人保护法》宣传进校园活动。

活动中，工作人员向学校教职工、学生家长介绍了未成年人保护相关法律知识，并发放《未成年人保护法》《青少年法治教育读本》等宣传册。青少年心理专家还从家庭保护、学校保护、社会保护等多角度向老师和家长进行宣传，帮助未成年人提高法律意识和自我保护能力。

来自长沙银行团委、微爱公益组

织的青年志愿者，为孩子们送去了价值万余元的绘本、文具等礼物，发放了禁毒宣传及扫黄打非护苗书签。

近年来，为全方位保护未成年人的合法权益和身心健康，共青团市委开展了“青春团与人大代表、政协委员面对面”“情暖童心”“青年学堂”“助梦成长”“轻松备考”“青年家长课堂”等活动。下一步，共青团市委将继续创新工作载体，努力营造有利于未成年人健康成长的社会氛围。

（田贵学 姚俐伶 覃赛）

斗篷山村为市卫健委送锦旗

本报讯 6月3日，桑植县八大公山镇斗篷山村两委班子代表将一面脱贫致富斗篷山乡巨变领党的锦旗送到市卫健委驻村工作队手中，感谢帮扶单位的支持。

市卫健委帮扶工作队进驻以来，为斗篷山村新修了30公里村道、12公里产业路、硬化公路20公里；建设了2万余亩中药材基地、2000余亩茶叶

粽叶基地；建设了年产值达千万元的茶厂、60千瓦的光伏发电站；逐家逐户进行了庭院建设和改厕奖补，沿路沿水沿房进行了人居环境整治。2018年该村如期实现了户脱贫、村出列。2020年，全村人均收入超9000元。

（本报记者 王妍 通讯员 谭小林）

待到芍药花开时

田贵学 全玲娣

县委书记，你要离开了，我们真舍不得你哟。6月3日上午，永定区王家坪镇太阳山村驻村帮扶工作队交接仪式上，村党支部书记全开彩紧握着区民政局原驻村工作队第一书记秦松的手，久久不愿松开。

秦松回忆起2017年刚入驻太阳山村时的情景。当时，村组道路泥泞难行；有几户村民的房子过于老旧，存在威胁生命安全的隐患；村里也没有产业支撑，大多数农民群众收入微薄。连孩子上学都十分困难。通过5年驻村帮扶，全村引水入户问题已经解决；公路基本实现户户通；600多亩药材基地实现种植与观赏一体化，今年芍药花期一周时间内，接待游客1000人次。全村人均纯收入由2014年的2500元增长到2019年的9100多元。全村实现了整体脱贫，建档立卡

贫困户新农合参保率达100%，家庭签约率达100%。全村无一适龄儿童辍学。2020年，秦松被授予“湖南省2020年百名最美扶贫人物”荣誉称号。

枫阳坪组原建档立卡贫困户全安南，一家5口人，因残疾致贫，工作组多次登门帮助争取银行贷款和其他资金支持，让其养殖兔子和种植玉米、白鸡、白芍等中药材，现在年收入在12万元以上。多亏党的惠民政策好，也多亏秦书记的帮扶和支持，真是太谢谢了。全安南说。

秦松握着全开彩的手，眼里噙满了泪花，动情地说：希望村支两委与新驻村帮扶队员团结一心，搞好乡村振兴，把村里建设得更加美好。明年待到芍药花开时，我再来看望乡亲们。